

### 山东工行深入推进供给侧结构性改革

# 优选255个重点项目投资1.3万亿元

**聚焦新旧动能转换  
助推经济高质量增长**

□ 本报记者 李轶

主要部室为成员的支持新旧动能转换重大工程领导小组。同时,各分行、支行成立专门服务团队,对新旧动能转换规划及山东省重点项目推进情况按季进行督导汇报。

作为“十强产业”之一,山东金融业自身也期待在新旧动能转换的热潮中实现自身的“凤凰涅槃”,山东工行将这一历史机遇视为自身发展和结构调整的有利契机,优化区域、行业、产品结构。

从区域来看,按照“三核引领、多点突破、融合互动”的总体布局,加大了对济南、烟台等重点行的信贷投放力度,在业务授权、信贷规模、利率水平等方面给予优先保障。

从行业来看,按照新旧动能转换重大工程规划中重点行业要求,积极支持新一代信息技术、高端装备、新能源、新材料“十强产业”及基础设施等重点领域项目,提升对新动能产业的投放力度。

从品种来看,进一步加强项目贷款投放力度。截至一季度末,项目贷款较年初增长34亿元,占全部增量的131%,项目贷款占比(48.4%)较年初提高0.6%,品种结构得到了进一步优化。

### 供给侧结构性改革 服务动能转换

今年2月,《山东省新旧动能转换重大工程规划》发布后,山东工行随即成立以行长为组长、主要分管副行长为副组长,

### 多级联动 推动重大项目落地落实

滨莱高速(滨州—莱芜高速公路)是山东省新旧动能转换重大工程实施规划中交通领域重点项目,已纳入省“十三五”规划。其中,滨莱高速淄博西至莱芜段改扩建项目立项总投资107.21亿元,项目资本金27.21亿元,占总投资的25.38%,银行贷款80亿元。

项目立项以来,山东工行多级联动,主动对接齐鲁交通发展集团及其项目公司,积极参与项目投融资建设;多部门协作,开辟绿色通道,第一时间完成业务审批金额40亿元,占该项目银行总融资的50%,目前已累计为该项目投放贷款15.09亿元。

推进新旧动能转换,重大项目是“牛鼻子”。为支持我省重点产业重点项目顺利落地,山东工行通过2018年山东省重点项目、省政府工作报告、经信委新旧动能转换重点项目等途径,优选了255个行业优、要素全、易落地、前景好且符合信贷政策的重点项目,总投资金额1.3万亿元。

### 创新方式 多渠道加大资金支持

今年以来,在商业银行普遍资金规模紧张的情况下,山东工行按照“贷、债、股、租、代、顾”的全产品融资理念,全方位解决客户资金需求,多渠道加大对新旧动能转换重大工程的资金支持。

1月12日,山东工行与国寿投联合作为十家签约方之一与省政府签约,并与山东省财金投资集团签署《战略合作协议》,就其设立全省新旧动能基金提供400亿意向融资支持。随后,山东工行与济南、东营、潍坊、淄博等市洽谈新旧动能转换基金合作。目前已参加济南市新旧动能转换基金启动,并意向支持400亿基金出资,正准备与潍坊、烟台、济宁、淄博等地政府签约框架协议。

3月初,山东工行与山东高速集团签署《全面战略合作协议》暨《债转股合作框架协议》,债转股签约意向金额200亿元,现首期10亿元已通过审批,拟于近日投放到位。此前,该行发挥国有商业银行担当,参与了山东钢铁、山东黄金、兖矿集团等重点国有企业债转股业务,降低企业资产负债率。

## 齐鲁银行与日照市政府 签约战略合作

□ 记者 王爽 通讯员 陈琪 报道  
本报日照讯 6月8日,日照市人民政府与齐鲁银行股份有限公司在日照举行战略合作协议签约仪式,标志着齐鲁银行正式落户日照。

日照市委副书记李峰说,齐鲁银行设立日照分行并与政府签订战略合作协议,对于推动日照实现高质量发展、加快建设现代化海滨城市,具有重要意义。日照市政府将更加珍惜与齐鲁银行的友好合作关系,认真履行战略合作协议中的责任和义务,努力营造良好的金融生态环境,为齐鲁银行在日照投资发展创造良好条件,提供优质服务。

齐鲁银行董事长王晓春表示,日照拥有得天独厚的区位和港口优势,“港产城海”融合发展,经济和社会事业生机勃勃、发展迅速,作为全省新旧动能转换的重要引擎,金融发展潜力巨大、前景广阔。齐鲁银行将投入更多资源、倾注更多心血,积极对接日照市各项金融需求,以更加务实的作风、更贴近本地市场的金融产品为日照市经济社会发展贡献力量。

记者了解到,齐鲁银行立足服务实体经济,积极助力新旧动能转换,扎实推进普惠金融服务。今年上半年,省内外分行将达到10家,投资控股山东、河南、河北16家村镇银行,战略版图实现跨越式发展。

## 创新运用期货工具 服务实体经济

□ 记者 李轶 报道  
本报济南讯 近日,2018“期货服务实体经济齐鲁行”系列交流活动第一期在济南举行,活动由大连商品交易所和鲁证期货共同主办。来自中泰证券、大连商品交易所、鲁证期货的专家分别从宏观经济、期货实务运用、创新业务等方面进行了讲解。专家表示,要创新运用期货工具服务实体经济。

大连商品交易所会员部副总监纪彤表示,从今年的市场方向来看,金融与产业结合、支持实体经济升级是大的趋势。此次活动的目的就是向企业推介期货衍生品工具,提高产业的竞争力。鲁证期货副总经理刘运之介绍,目前全国经济正处于转型期,“去杠杆”是金融行业亟待解决的突出问题和矛盾。从数据来看,山东整体上运用期货市场工具的氛围还不明显,包括“期货+保险”在内的创新金融工具可以有效降低企业的杠杆率。

活动中,大连商品交易所专家李拥军、鲁证期货济南营业部负责人盛斌分别从实体企业的发展创新、期货公司创新业务方面进行了讲解。

□ 责任编辑 杨辉

## 山东中行助推鲁企加快融入“一带一路”

□ 本报记者 李轶  
本报通讯员 张法海

的用电缺口,解决了1000万人的用电问题,为巴基斯坦经济发展注入了强大动力。在该项目建设过程中,山东中行发挥自身涉外保函的专业优势,在银团贷款之外,开立累计2亿美元“内保外贷”融资性保函予以支持。

这样的案例还有很多。山东中行积极协助境内企业“走出去”项目,通过提供对外担保支持其在相关国家的经济建设项目,主要涉及电力、石油装备、电子信息等行业项目。近三年来,该行对上海合作组织国家担保业务笔数407笔,发生额21.5亿元,涉及山东88家企业遍布在14个国家的项目。截至5月末,存量担保业务笔数223笔,余额7.7亿元。被担保余额排名前三位的国家为巴基斯坦(43笔,金额合计3.6亿元)、印度(142笔,金额合计2.4亿元)、蒙古(3笔,金额合计0.7亿元)。

除此之外,山东中行利用自身国际化优

势,帮助省内企业深度参与全球市场,畅行“一带一路”。该行积极为企业客户提供跨境撮合服务,多次组织省内百余中小企业客户参加中澳、中新、中非、中泰跨境合作论坛;推进“一带一路”相关国家货币的现钞、现汇结售汇及外汇业务,共开办新兴市场货币33个,基本覆盖全球各地区主要可交易货币;针对海外并购、融资和发债的大项目、“走出去”和“一带一路”项目,提供汇率、利率、贵金属及商品风险管理工具,帮助企业对冲风险。

随着鲁企积极“走出去”,参与“一带一路”建设,对资金归集管理的需求更加强烈,中国银行全球现金管理业务以综合性、全方位的产品体系,和全球化的服务能力,成为越来越多企业的现金管理首选银行。山东中行依托中国银行完善的全球统一授信、全球现金管理、跨境人民币业务等全球客户

服务体系,服务山东实体经济,助力“走出去”企业客户、集团企业客户、行政事业客户的资源配置和基础建设。近年来,该行先后为1500家集团客户和500多家行政事业客户提供现金管理服务。

经贸往来日益密切,出国留学、出国劳务、跨境商旅及海外投资等交流也越来越频繁。为统一出国金融市场品牌形象,山东中行2018年将在全省建成30家跨境金融服务中心,实现17市全覆盖,为客户提供更好的“一站式”跨境金融服务。该中心将打造“线上与线下、金融与非金融、境内与境外”相结合的创新服务体系,借助手机银行跨境金融专区功能,为客户提供专业、优质、便捷的跨境服务,客户通过手机银行就可进行外币现钞预约、中银智汇GPI汇款、中银通汇、在线存款证明以及线下的代理海外见证开户服务。

**青岛恒星科技学院**  
HENGXING UNIVERSITY

就业率、就业质量双高院校  
全日制普通本科高校

## 行校对接 产教融合 工学交替 实岗实训

山东高校科技兴鲁先锋基层党组织 山东省十佳教育品牌

## 青岛恒星科技学院两万师生欢迎报考

学校官网: www.hx.cn 招生热线: 0532-86661234

